

KTS Protokoll 17.12.2015 Uni Erfurt

1 Begrüßung

- * Janek begrüßt die Delegierten und die anwesenden Gäste und eröffnet die Sitzung
- ** Protokoll: Konrad
- ** Sitzungsleitung: Janek

2 Feststellung der Beschlussfähigkeit

- * FH Erfurt: Janek
- * Uni Erfurt: Lukas
- * EAH Jena: Konrad, Martin ab 19:40
- * Uni Jena: Mike ab 19:30 Uhr
- * BU Weimar: Thorsten
- * HfM Weimar: Valentin
- * TU Ilmenau: Benni
- * FH Schmalkalden:
- * FH Nordhausen:

- * Gäste:
- ** Alexander H.,

3 Bestätigung des Protokolle

- * 18.06.2015
- ** FIXMEs: Martin, Janek
- ** angenommen
- * 18.08.2015
- ** FIXMEs: Mandy, Sprecher*innen, fzs, Verwaltungsrat
- ** angenommen
- * 08.10.2015
- ** FIXMEs: Tobias, Martin (EAH), Mike
- ** angenommen
- * 19.11.2015
- ** angenommen

4 Tagesordnung

- 4.1 Änderungsvorschläge zur Tagesordnung
- 4.2 Beschluss der Tagesordnung

5 Berichte

- 5.1 Berichte aus den Hochschulen (jeweils 5 Minuten)
- 5.1.1 FH Erfurt
- * StuRa
- ** ZLV und RV IV
- *** Positionierung und Stellungnahme
- ** Universitätssportverein (USV)
- *** Meinungsbildung im Vorfeld der Diskussion um die Haushaltsplanungen 2016 über eine zukünftige Zusammenarbeit / Unterstützung durch die Studierendenschaft
- ** Novellierung Paket Hochschulgesetze Thüringen
- *** Diskussion über die Drucksachen 6/1091 (Neufassung 28.09.15) und 6/1138 (30.09.15)
- *** Diskussion über die Herangehensweise der StuRa an den Novellierungsprozess
- ** VMT Baustein
- *** Vorbereitung des 1. Gesprächs
- *** Beteiligung am Gespräch mit dem VMT und STW am 24.11.15

*** Diskussion über die vorgelegten Varianten zur Preiserhöhung
**** Variante 3 wird präferiert, jedoch wird der Baustein kritisch betrachtet
**** vor einer Entscheidung wünschen wir uns den Austausch mit den beteiligten Studierendenschaften und gehen ggf. in die Urabstimmung
** Nachwahlen
*** StuRa
**** 11 Kandidat*innen auf 7 aktuell vakante Plätze
**** alle gewählt; aktuell gibt es somit vier Ersatzmitglieder, welche sich nach aktuellem Stand als freie Mitarbeiter*innen einbringen möchten
*** FSR ASW
**** drei Kandidat*innen auf vier vakante Plätze; alle gewählt, wobei eine Kandidatin die Wahl nicht angenommen hat
*** FSR SR
**** vier Kandidat*innen auf einen vakanten Platz; alle gewählt, drei Ersatz, welche sich als freie Mitarbeiter*innen einbringen möchten
*** Wahlbeteiligung
**** Enttäuschend mit 8,48 %
**** Evaluation läuft aktuell noch
** Haushaltsplan 2016
*** mehrere Entwürfe mit unterschiedlichen Ausgangssituationen wurden vorgestellt und diskutiert
*** 2. Lesung findet am 06.01.2016 statt
** Stellenausschreibungen
*** StuKo-Assistenz
**** Beschluss zur Einrichtung einer Stelle über 20 h/Monat besteht, aktuell befinden wir uns im Diskurs mit der Hochschulleitung über die Finanzierung und notwendige Abrechnungsmodalitäten
*** Büroassistent
**** Beschluss zur Einrichtung einer Stelle über 40 h/Monat besteht; Finanzierung siehe StuKo-Assistenz
*** die beiden Stellen sind aktuell unter Berücksichtigung des Finanzierungsvorbehalts und der Diskussion um den HHP 2016 sowie die Änderung der Beitragsordnung der Studierendenschaft noch nicht besetzt worden
** Beitragsordnung
*** Beschluss zur Änderung von § 1 der Beitragsordnung der Studierendenschaft der FHE
**** Erhöhung des Beitrags von aktuell 5,00 € auf 7,50 €
*** Die Unterlagen sind aktuell dem Rektorat zur Prüfung und Genehmigung zugegangen
* Senat
** Änderung der Immatrikulationsordnung (Thoska)
** Ergänzung Qualitätsordnung durch § 18 Verwaltung
** Rahmenvereinbarung IV und ZLV
** aktueller Stand AG Berufungen
** Geschäftsordnung (digitale Versendung von Einladungen und Unterlagen)
** Auswahlgremium zur Auswahl der Mitglieder des Hochschulrates
** Berufungen
* Hochschulrat
** Vorstellung Rektorat und Ziele der neuen Hochschulleitung
** Rahmenvereinbarung IV und ZLV
** Nachbesetzung 'externe*r Vertreter*in'
** Auswahlgremium zur Auswahl der Mitglieder des Hochschulrates
* Dienstberatung mit dem Rektorat
** 25.11.: EVAG, VMT, RV IV, ZLV, Umstrukturierung Verwaltung und Organigramme, Studierende mit Kind, Beitrag StuWe, Gremienachmittag, AG Internationales, AG

Hochschulmanagementsysteme, AG Raum- & Stundenplanung, Thoska, StuKo- und Büroassistentz

** 16.12.: Filmlizenz, USV, StuWe/Mensaausschuss, Nachwahlen, Investitur, HHP 2016, Beitragsordnung, Hochschulinterne Rechnungslegung, AG Raum- und Stundenplanung, RV IV, ZLV, LRK, Profilbildung FHE, Arbeitsrecht, Beschaffungsprozesse, Urlaubszeiten Verwaltung, Förderung und Abrechnung von Exkursionen, Bibliothek, Fortschreibung STeP

* Sonstiges

** Mensaausschuss

*** Angebote an der FH

*** Zeitplan Bauprojekt Haus 6

** KHSBR

*** Themen: Semesterticket (EVAG + VMT), Zweitwohnsitzsteuer, Studentischer Wohnraum, Anfragen im Stadtrat (Hochschulzugang für Geflüchtete, Nutzung Unisporthalle), Nachnutzung Studienzentrums Erfurt

** AG Berufungen

*** Neugestaltung der Berufsordnung des Berufungsalgorithmus

** Sitzung Ausschuss SoPo

*** Themen: Hochschulzugang Refugees, BuKSS, Langzeitstudiengebühren, studentische Krankenversicherung

5.1.2 Uni Erfurt

* ZLV in der 22. Fassung verabschiedet

* Audimax Renovierung kostet 10 Millionen, Bibliotheksdach undicht

** Gebäudeneubau für Unterbringung von Bereichen während umfassender Renovierungen

* StuRa verträgt sich wieder

* Vollversammlung

5.1.3 TU Ilmenau

* nichts weltbewegendes

5.1.4 EAH Jena

* HHP 2016 in der 2. Lesung verabschiedet

* Einrichtung einer Ruhezone

* "die Referate arbeiten aktuell mal wieder erfolgreicher"

* Nachfrage zur Berechnung von KTS-Beiträgen

* Zwischen "Die Rose" und einem FSR der EAH gibt es Streitigkeiten im Kontext der Abrechnung einer Veranstaltung

* Veranstaltungen einer studentischen Initiative zu Geflüchteten in Weimar - Hinweis sich an die dortigen Studierendenschaften zu wenden

* Quartalsgespräch mit den lokalen Verkehrsbetrieben

* Ausschreibung einer Beschlussdatenbank als Praktikum/Bachelorarbeit

5.1.5 FSU Jena

* Debatten um Stellungnahme zur ZLV

** Senat & Hochschulrat tagen diesbezüglich

** Stark debattiert wurde die Besetzungsquote, würde der Bestenauslese widersprechen

** Rekrutierungswege sind infrage zu stellen

** Die persönliche Kontaktaufnahme von Männern mit Männern ist nicht zielführend

** Promovierendenzahlen und Regelzeitstudierende entsprechen nicht der Realität

** Vereinbarungen für Medizin undurchsichtig

* Ehrenbürger der Uni Jena wird Herr Schuchert (der alte) am 18.12.15

* Problematisch:

* Drohungen und Beleidigungen eingegangen, in Reaktion auf Artikel in der WELT

* Beitragsberechnungen und Prognosen können durch Urteil des ... stark verkompliziert werden

- * seit Nichterhöhung der Beitragsordnung fehlen dem StuRa ca. 60.000 €
- * Änderung der Immatrikulationsordnung: künftig werden Informationen & Beschlüsse nur noch ** über Emails bekanntgemacht werden, verstößt gegen geltendes Verwaltungsrecht?

5.1.6 Hochschule Nordhausen

- * abwesend

5.1.7 FH Schmalkalden

- * abwesend

5.1.8 HfM Weimar

- Offener Brief und Postkartenaktion an Kultusminister Hoff, betrifft Papier "Perspektive 2025"
- Weihnachten im Schulranzen
- Kooperation mit Stuko, siehe unten

5.1.9 BU Weimar

- Geschäftsordnung geändert weil Haushalt nicht satzungsgemäß beschließbar war - deshalb - Referentenbezahlung für 1 Jahr ausgesetzt, Haushalt sodann beschlossen
- Pressesprecher StuKo gewählt
- letzter ICE am 12.12.2015 durch Weimar gefahren Bahnbündnis mit Stuko/Stura beerdigt
- Statement von StuKo+Stura bei Baubeginn Wohnheim Merketalstraße zu Beitragserhöhung
- Stuko-Stura-Adventsfest in m18
- Ziel-und Leistungsvereinbarung im Senat
- Umtausch der Thoska-Karten (Hfm+BUW) in der Mensa bis 18.12.2015
- * Vollversammlung zum Thema studentische Initiativen zu Geflüchteten

5.2 Berichte der Sprecher*innen

- * Verentzungstreffen mit dem LAT NRW
- ** ABS KO und VV 23. 01.16, Köln
- ** LaStuVe Vernetzungstreffen 23.+ 24.01.16, Köln
- ** Lehrer*innenbildung
- ** HG-Novellen / Hochschulzukunftsgesetz und Folgen
- ** Duale Hochschule
- ** Studentischer Tarifvertrag /Vertretung von studentischen Beschäftigten
- ** Studierendenfinanzverordnung
- ** HStatG / WissZeitVG
- * Vernetzungstreffen mit der LaStuVe BaWü, dem LAT NDS und dem LAT Berlin
- ** LaStuVe Vernetzungstreffen 23.+ 24.01.16, Köln
- ** HG-Novellen / Hochschulzukunftsgesetz und Folgen
- ** Studentischer Tarifvertrag /Vertretung von studentischen Beschäftigten
- ** HStatG / WissZeitVG
- ** Hochschulzugang für Refugees / studentische Initiativen
- * Teilnahme am Vorbereitungstreffen für das 'fclr'
- * VMT Gespräch (siehe TOP 12)
- * Dialogforum des Netzwerks für Qualität an Thüringer Hochschulen
- ** Podium 1 zu Netzwerkarbeit habe ich leider verpasst, da ich noch im verspäteten Zug aus Richtung F.a.M. saß
- ** Teilnahme am Podium zur Zukunft des Netzwerks für Qualität
- * TK WissZeitVG
- ** mit fzs, verschiedenen LaStuVe und den Bundesverbänden des SDS, campusgrün, Juso HSG sowie dem BASS

5.3 Bericht Finanzverantwortlicher

- * fällt aus
- 5.4 Bericht des fzs
- * entschuldigt
- 5.5 Verwaltungsrat
- * Beitragserhöhung um 3 Euro (statt 5)
- * Essenspreise werden erstmal nicht angepasst
- * Wirtschaftsplan noch nicht beschlossen

6 Kontrolle der Arbeitsaufträge

- 6.1 AG Regelwerk (Janek)
- * Zusammenfassung der Diskussionsbestandteile
- * ggf. weiterer Bedarf, wenn die Novelle der ThürStudFVO eine Regelung zur KTS vorsehen sollte.

- 6.2 AG Anerkennung (Janek/Martin)
- * verschoben

7 Entsendung in den studentischen Akkreditierungspool

- 7.1 Tino Pfaff (FHE)
- * entschuldigt
- 7.2 Markus Friedrich (FHE)
- * entschuldigt
- 7.3 Alexander Hesse (UNI EF)
- * studiert: 3. Semester Master Staatswissenschaften (Bachelor Wirtschaft & Philosophie)
- * Mitglied im Kulturausschuss
- * Referatsleiter im StuRa
- * Lehrgang in Binz auf Rügen am 28.08.15
- ** Teamer Stanislaw & Florian
- * Was bedeutet Qualität für Dich & und wie stellt man diese sicher?
- ** Breit gefächertes Angebot, Familienfreundlichkeit, Vergleichbarkeit von Credits zwischen
- ** Unis, Rechtssicherheit, Vollwertige Ausbildung nach Abschluss von Bachelor &/ Master
- ** Sicherstellung durch Akkreditierung durch die Uni
- * Positionierung zur Anwesenheitspflicht?
- ** Wenn ich mich einschreibe, sollte ich auch hingehen
- ** Bei Überschneidungen von HS-Politik und Vorlesung sollte Studi wählen können
- ** Abschaffung schon ok, vom Einzelnen abhängig
- * Dauer einer Akkreditierung?
- ** 2 Monate insgesamt, persönlich: 60 h
- * Würdest du ein Verfahren ausserhalb des Pools annehmen?
- ** Nein
- * Drei in deinen Augen wichtigsten Bestandteile einer Modulbeschreibung?
- ** Prüfungsleistung, Leistungspunkte, Turnus
- * Wie stellst du sicher, dass du bei einer Vor-Ort-Begehung keine vorausgewählten Studis
- ** "erhält"?
- ** Hintergrund des Gesprächspartners erfragen, Online-Bewertungs-Recherche,
- ** Einzelfallentscheidung
- * Wie viele ECTS-Punkte darf ein Modul haben?
- ** Für eine Prüfungsleistung: 6
- * Umfang eines Moduls?
- ** 1 ECTS 30h Arbeitsaufwand

* Ja 1 Nein - Enthaltung 1

7.4 Katharina Wolbergs (UNI EF)

* entschuldigt

* Entsendung durch KTS:

//öffentlicher Teil//

8 Wahlen

* vertagt mangels Kandidat*innen

* Sprecher*in

** Vorstellung

** Befragung

** Aussprache

Abstimmung:

9 Finanzierung StuWe

* Ausgangslage

** siehe Berichte

10 ThürStudFVO

10.1 Übersicht über den geäußerten Änderungsbedarf

* Vermögensregelung der KTS unklar

* Betriebe gewerblicher Art

* Personal bei den Studierendenschaften

* Reisekostenvergütung

* Regelung von Versicherungen der Studierendenschaften bei Veranstaltungen, etc.

* Fachschaften als Untergliederungen

* § 2 Haushaltsjahr

* § 4 Haushalts- und Kassenverantwortliche

* § 5 Haushaltsplan

* § 6 Erhebung von Einnahmen, Bewirtschaftung von Ausgaben

* § 8 Rücklagen

* § 10 & 11 Kreditähnliche Verträge

* § 12 Zahlungen und Umbuchungen (Bargeldkassen)

* § 14 Girokonten

* § 15 Rechnungslegung

* Anlage 1

10.2 weiteres Vorgehen

11. Novellierung ThürHG

11.1 Vorstellung Herangehensweise

* Ideensammlung bitte unter:

https://docs.google.com/document/d/1p_-FHj23FLXEkLoxYAHTiCwUSQSE5sqtSftinL-WjEE/edit

* Bisherige Stellungnahmen und gesammelter Änderungsbedarf werden zusammengetragen und eingepflegt

11.2 Termine der AG

09.01., EAH

11.3 weiteres Vorgehen

12 Fortschreibung VMT Baustein

- 12.1 Bericht
- 12.2 Diskussion
- 12.3 weiteres Vorgehen

13 Ausschreibung Verwaltungsrat

- 14.1 Vorliegende Bewerbungen
- 14.2 weiteres Vorgehen

14 Verwaltungsstelle

15 Finanzanträge

16 Termine

- 17.12., 17:30 Uhr KTS-Sitzung, UNI Erfurt
- 18.-10.12., fzs: Sitzung des Ausschusses der Studierendenschaften , Berlin
- 12.01.16,14:00 Uhr Auftaktveranstaltung "Thüringer Hochschuldialog 2016", Augustinerkolster / Erfurt
- 21.01.16, 16:00 Uhr Vernetzungstreffen Studentischer Tarifvertrag, Erfurt (filler)
- 21.01.16, 18:00 Uhr Investitur des Rektors, FH Erfurt + Hochschulball im Anschluss, Erfurt
- 22.01.16, 15:00 Uhr Bündnistreffen "Mitmenschlich in Thüringen"
- 23.-24.01.16, ABS-VV und Vernetzungstreffen der LaStuVe, Köln
- 24.01.16, Vernetzungstreffen lernfabriken meutern, Würzburg
- 25.-31.03.16, Aktionswoche #lernfabriken meutern
- 18.02.16, 12:00 Uhr Koalitionsausschuss
- 19.-21.02.16, Winterkongress fzs
- 20.-22.05.16, BuKSS

18 Sonstiges

- * Amt für Ausbildungsförderung Schmalkalden soll nach Erfurt umziehen
- ** Die Sprecher*innen fragen beim StuWe nach

Tagesordnung:

1 Begrüßung

- * Janek begrüßt die Delegierten und die anwesenden Gäste und eröffnen die Sitzung
- ** Protokoll:
- ** Kurzprotokoll:
- ** Sitzungsleitung:

2 Feststellung der Beschlussfähigkeit

- * FH Erfurt:
- * Uni Erfurt:
- * EAH Jena:
- * Uni Jena:
- * BU Weimar:
- * HfM Weimar:
- * TU Ilmenau:
- * FH Schmalkalden:
- * FH Nordhausen:
- * Gäste:

3 Bestätigung des Protokolle

- * 18.06.2015
- ** FIXMEs: Martin, Janek
- * 18.08.2015
- ** FIXMEs: Mandy, Sprecher*innen, fzs, Verwaltungsrat
- * 08.10.2015

** FIXMEs: Tobias, Martin (EAH), Mike
* 19.11.2015

4 Tagesordnung

- 4.1 Änderungsvorschläge zur Tagesordnung
- 4.2 Beschluss der Tagesordnung

5 Berichte

5.1 Berichte aus den Hochschulen (jeweils 5 Minuten)

5.1.1 FH Erfurt

5.1.2 Uni Erfurt

5.1.3 TU Ilmenau

5.1.4 EAH Jena

5.1.5 FSU Jena

5.1.6 Hochschule Nordhausen

5.1.7 FH Schmalkalden

5.1.8 HfM Weimar

5.1.9 BU Weimar

-Geschäftsordnung geändert weil Haushalt nicht satzungsgemäß beschließbar war - deshalb - Referentenbezahlung für 1 Jahr ausgesetzt, Haushalt sodann beschlossen

-Pressesprecher StuKo gewählt

-letzter ICE am 12.12.2015 durch Weimar gefahren Bahnbündnis mit Stuko/Stura beerdigt

-Statement von StuKo+Stura bei Baubeginn Wohnheim Merketalstraße zu Beitragserhöhung

-Stuko-Stura-Adventsfest in m18

-Ziel-und Leistungsvereinbarung im Senat

-Umtausch der Thoska-Karten (Hfm+BUW) in der Mensa bis 18.12.2015

5.2 Berichte der Sprecher*innen

5.3 Bericht Finanzverantwortlicher

5.4 Bericht des fzs

5.5 Verwaltungsrat* entschuldigt

* Beitragserhöhung um 3 Euro (statt 5)

* Essenspreise werden erstmal nicht angepasst

* Wirtschaftsplan noch nicht beschlossen

6 Kontrolle der Arbeitsaufträge

6.1 AG Regelwerk (Janek)

6.2 AG Anerkennung (Janek/Martin)

7 Entsendung in den studentischen Akkreditierungspool

7.1 Tino Pfaff (FHE)

7.2 Markus Friedrich (FHE)

7.3 Alexander Hesse (UNI EF)

7.4 Katharina Wollbergs (UNI EF)

* Entsendung durch KTS:

//öffentlicher Teil//

8 Wahlen

* Sprecher*in

** Vorstellung

** Befragung

** Aussprache

Abstimmung:

9 Finanzierung StuWe

* Ausgangslage

10 ThürStudFVO

10.1 Übersicht über den geäußerten Änderungsbedarf

10.2 weiteres Vorgehen

11. Novellierung ThürHG

11.1 Vorstellung Herangehensweise

* Ideensammlung bitte unter:

https://docs.google.com/document/d/1p_-FHj23FLXEKLoxYAHTiCwUSQSE5sqstSftinL-WjEE/edit

11.2 Termine der AG

11.3 weiteres Vorgehen

12 Fortschreibung VMT Baustein

12.1 Bericht

12.2 Diskussion

12.3 weiteres Vorgehen

13 Ausschreibung Verwaltungsrat

14.1 Vorliegende Bewerbungen

14.2 weiteres Vorgehen

14 Verwaltungsstelle

15 Finanzanträge

16 Termine

17.12., 17:30 Uhr KTS-Sitzung, UNI Erfurt

18.-10.12., fzs: Sitzung des Ausschusses der Studierendenschaften, Berlin

21.01.16, 18:00 Uhr Investitur des Rektors, FH Erfurt + Hochschulball im Anschluss, Erfurt

22.-24.01.16, ABS-VV und Vernetzungstreffen der LaStuVe, Köln

24.01.16, Vernetzungstreffen lernfabriken meutern, Würzburg

18 Sonstiges

* Amt für Ausbildungsförderung Schmalkalden soll nach Erfurt umziehen

** Die Sprecher*innen fragen beim StuWe nach